

草坪“斑秃”、垃圾积压、流浪狗肆虐…… 绿岛公园还要“过渡”多久？

本报记者 朱和风

■管理缺失带来各种弊端

绿岛公园位于环城北路南侧，三面环水，东临运河闸，西依姚江和姚江大闸，南面与宁波大剧院隔水相望，总占地面积约5.4公顷，好似一个悬挂在水中的半岛。它的前身系宁波姚江动物园，2004年前后雅戈尔动物园成立后，这里的动物搬进新居。经整修，2006年1月起变身为“绿岛公园”，免费对市民开放。

每天晨曦微露，就有大量附近甚至远在市区、湾头一带的市民赶来锻炼。家住大闸路的陈师傅是绿岛公园的常客。“以前我经常在公园内见到麻雀、白鹭，但这几年就很难看到鸟类了，倒是流浪狗成群结队地出没在公园里。”说完，陈师傅捋起右腿的裤管，指着一条伤疤说：“这就是被公园里那头花斑流浪狗咬的，当时打了110，警察赶来这狗跑了，抓也抓不住，打防疫针还要自己掏钱，如今这条狗还在公园里。”

“为防止流浪狗咬人，如今来这里晨练的人只能自己掏钱买狗粮，有的狗被驯服了，不咬人了，但还有没驯服的。流浪狗始终是个潜在的威胁！”在旁的邵师傅说。他六十多岁，家住高塘二村，在绿岛公园锻炼已有几年头了。他说，以前公园内有不少铁制八仙桌，但现在莫名其妙“失踪”了，只剩下一张坏掉的，落地的铁脚锋利的口子常常让锻炼的人猝不及防。关于公园内“难觅鸟踪”一事，邵师傅有他的见解：“这和大量喷洒农药、缺少有效管理有关！”邵师傅反映，他们也多次向公园内修剪树木的养护工反映，“但他们把我们的话当成耳边风！”

■有关部门：均为过渡期间问题，等改造时一并解决

记者随后询问了园内的保洁工。据她们



反映，这么大的公园只有四名保洁员，其中两名是修剪树木的，另两名扫地保洁，但因公园要清扫的面积大，两个保洁工忙不过来，市民不太去的地方就只得放弃。当记者问及如何处理扫出来的垃圾时，她们没有明确回答。

前天，记者就上述问题采访了宁波日湖园林管理处的严姓负责人。他说，绿岛公园内的垃圾原来一直由江北环卫处清理，因今年以来江北环卫处转站升级改造，从上月开始，到公园清理垃圾的次数确实有所减少，到下月将恢复正常清理。

他还说，绿岛公园内的树木养护、绿地保洁均由宁波天地园林公司承包。至于草坪存在的“斑秃”现象，严先生并不讳言。他说，因为绿岛公园已列入市里沿江步行道的计划中，并已完成施工方案的论证，明年开春即将动工，为减少二次浪费，所以对草坪的“斑秃”

也不再重点“关注”。至于流浪狗咬人之事，严先生承认在今年上半年发生过几起，他们多次和江北文教派出所联系，但民警使用麻醉枪继续繁琐，只能采取人工抓狗，但公园大，障碍物又多，狗一看到有人来抓就逃之夭夭，一周后，流浪狗又现身，和人捉迷藏，如今流浪狗现象依然存在。

“既然绿岛公园列入改建范围，我们不想二次浪费，公园内存在的问题只有待到改造时再一起解决！”严先生最后告诉记者。

记者手记：如何使尚未进入改造程序中的绿岛公园保持清洁、卫生和整齐，除了公园管理方应设身处地为市民着想外，必要的资金还应该投入，不能仅以“二次浪费”的理由而任其毁坏、污损、煞风景。毕竟，“站好最后一班岗”才是方便市民之上策！

本报讯（记者余建文 通讯员朱娇娇 王闻）夏秋时节，正是各种水果上市的旺季。开着小货车、骑着三轮车，拉上满车水果，随便在住宅小区门口、菜市场周边、人流密集的马路上一停，开始叫卖……这样的流动“水果车”越来越多见。

当路摆摊，妨碍交通，而水果车离开后，留下的是满地果皮、杂物，市民颇有怨言。以往，城管、交警等部门根据各自的管辖权限，对水果车采取劝离措施。但摊主常常“阳奉阴违”，等执法人员一走，回头又摆上了。

从9月15日起，鄞州区城管局联合区交警、运政部门，对中心城区主要道路、重要区域和集贸市场周边的占道水果车进行专项整治，让摊贩主动撤离，清理垃圾。对拒不改正的，依法暂扣违规经营工具。

前天上午，联合执法人员沿建兴路、贸城中路、永达西路、童南路、嵩江路进行巡查。在凤起路与嵩江东路交叉口，一辆小货车正停在路边卖水果。执法人员完成取证后，告知当事人的行为违反了《宁波市容环境管理条例》，要求其立即将车辆驶离。水果车离开后，执法人员主动清理了遗留在原地的塑料袋、果皮等垃圾。

在贸城中路鄞州第二医院北门旁，停放着一辆占道经营的水果车，妨碍行人和车辆通行。但摊主拒不配合执法，并企图溜走，执法人员遂依法将水果车暂扣。水果车被清理后，原本拥堵的马路恢复了畅通。“这儿一直都是流动摊贩的聚集点，尤其是卖水果的，特别喜欢往这里摆，市民进出医院很不方便。希望这次联合整治后，摊贩别再来了。”医院保安小孙说。

截至目前，联合整治共取缔占道经营行为3起，暂扣3辆用于违规经营的货车，教育劝离违规摊贩10余人次。联合执法组负责人说，城管、交警、路政三家单位联合执法，将教育与处罚相结合，对街面流动摊贩“严查严管、严防严控”，成效初显，今后会坚持下去。

城管、交警、运管
【三叉戟】联手整治街头流动【水果车】



■“绿岛”成了垃圾岛

从本周开始，记者连续数日来到绿岛公园查看。市民朱先生家住西湾路，他说，绿岛公园开放以后，就成了他和朋友钟爱的晨练地，这几年却发现公园越来越脏，公园内部分路段水泥块高低不平、树木歪斜没人扶正，拦在路中央成了路障。加上花木缺少修剪和清理，很多路面已被杂草侵占、青苔丛生，经常有晨练的市民和行人被滑倒。

家住江北双东坊一带的杨大妈说，她几乎每天去公园南边幽静的鸣禽馆曲廊一带打球太极拳、舞舞棍棒。但从去年开始，她发现原先造型别致、富有江南情调的曲廊竟已漏水严重，供人休息的磨石子长椅肮脏不堪，“我从没看到有清洁工来打扫过这曲廊！”杨大妈说。

在采访中，记者看到公园的树丛、竹林和路边，都成了垃圾的“天然”堆积地，清洁工打扫时，“顺手”把垃圾往树丛、竹林中塞。久而久之，大量堆积的垃圾成了肥料，“肥死”了青翠的竹子。

■有关部门：均为过渡期间问题，等改造时一并解决

记者随后询问了园内的保洁工。据她们



二手衣义卖“让爱传递”

近日，江北白沙街道大庆社区在白沙公园举行了“E循环”系列行动之“E循环，让爱传递”二手衣义卖活动。所有义卖衣物均由爱心人士捐赠，有鸭绒衣、羊绒衫，还有七孔被等。定价为10元或者20元。活动吸引了不少居民和路人驻足选购。（尹荷燕 黄米娜 黄丽娟 文/摄）

一声“爸” 两位继母被逼走

本报讯（记者王伊婧 通讯员诸葛宁 孙乔）日前，老李满面愁容地来到江北法院起诉离婚。这已经是他的第三段婚姻，他也不想走到这一步，但因为女儿小燕的坚持，他不得不亲手结束这段情感——

小燕的生母是老李发妻，她在小燕还没懂事时就过世了。老李怕孩子受委屈，当时也没再娶，又当爹又当妈地将小燕抚养长大。小燕很乖巧，与老李的关系极为亲密，她觉得她有世界上最好的爸爸，没有妈妈也没关系。

待到小燕考上大学后，老李终于松了一口气。于是在小燕上大学时，他第一次再婚了。小燕放假回家，发现家里多了个陌生的阿姨，非常生气，与老李大吵了一架，而后更是与继母摩擦不断，闹腾了足足两年，老李的第二任妻子不堪其扰，主动求去。

大学毕业后，小燕回到老李身边，就再找了一份工作，父女俩依然亲密无间。这

时候丽红出现了，她和老李是在晨练时认识的。丽红早年离婚，独自抚养女儿长大，与老李很有共同语言，又一直对老李很是照顾。而丽红的女儿也非常赞成妈妈寻找第二次幸福。老李心动了。

千方百计说服了小燕，老李终于与丽红结合了。婚后，他们买了套新房，老李将老房子留给了小燕，而小燕却坚持跟着老李夫妇到新房一同生活。丽红虽然觉得别扭，但还是同意了。

但这种别扭感从三人同住之后再也没有消失过。自结婚后，丽红从来没有跟老李单独出去过，无论两口子去哪里，永远跟着年近三十的小燕。在家里，甚至只要她跟老李稍微亲密些，小燕会一直看着他们……

丽红花了整整五年，依然无法融入这对父女的生活，她早已心力交瘁。日前，在小燕的坚持下，老李提出了离婚，丽红一番犹豫后最终同意。（文中人物均系化名）

一声“妈” 40万积蓄险叫没

本报讯（记者沈孙晖 通讯员姜栋）认了个银行工作的干儿子，胡奶奶出于信任把40万元棺材本都交给干儿子理财，没想到对方偷偷拿去投资了……

胡奶奶今年刚满80岁，老伴已过世。去年初，她去银行存款，接待的工作人员李某很热心，“我一个老太婆也不太懂，爱问来问我去，但他也没嫌烦，很耐心地给我解释。我走时，他给了我张名片，说有什么需要可以联系他。”

就这样，胡奶奶跟30岁出头的李某认识了。对方非常懂得讨好她，隔三差五会问候胡奶奶，有时还发点养生健康的小知识过来，字里行间透露着关切。一来二去，李某成了胡奶奶家的常客，每次来都带些水果蔬菜。胡奶奶让他不要这么客气，李某总笑说着：“没事，您年纪跟我差不多大，在我心中您就像我的妈妈一样，孝敬您也是应该的。”儿女都在外地工作的胡奶奶听后，顿时热泪盈眶，当

下就认了李某做干儿子。

今年初，李某告知胡奶奶银行有个理财产品很畅销，利息比定期存款高很多。胡奶奶被她说动了，准备拿出大半辈子积蓄40万元请干儿子帮忙理财。考虑到毕竟是外人，胡奶奶仍有点不放心，要求李某出具了一张借条。

之后几个月，李某仍照常与胡奶奶往来。问起理财的事情，他也应答如流。谁知等到李某所说理财期限到的那天，他电话经常没人接，偶尔接通也只字不提理财一事，只是要求胡奶奶多给点时间。

胡奶奶隐约感觉不对，遂于8月初到银行找李某，结果被告知对方早已于今年3月辞职。无奈之下，她只得于8月底向江东法院起诉李某，要求还款。李某在法官面前承认，他以理财为名从老人那“借”了钱，最终被用于个人投资。由于证据清楚明了，昨天法院判决李某如数归还本息40余万元。

老大爷警示桩里卡了手 老木匠途经现场巧施救

本报讯（记者沈孙晖 通讯员李绩）“救命啊，我的手被夹住了。”9月14日下午4时40分左右，一位古稀老人在鄞州石碶轻纺城附近的一条小道上痛苦呻吟，只见他的右手手肘以下卡在一个红色警示桩内……

当时正值下班高峰期，不少路人围过来，想帮老人拔出手，但怎么使劲都没用，老人一直喊痛。接到路人报警后，民警立即赶到现场。此时，周边居民拿来了锯子。

但老人的半条手臂在警示桩里，身体只能匍匐在桩上，而卡口到桩两边的距离又非常小，一锯子下去很可能割到皮肉，该从哪里下手呢？

正当民警犹豫时，一名中年男子上前接过锯子：“你们让开，让我试试。”只见他左手端着一个水杯，右手熟练地比划了两下，嘴里还喃喃自语：“我是木匠，做这行20多年了，我来试试！”

见有专业人士上阵，民警帮忙按住老人的手，以免伤着皮肉。“慢点，慢点！”围观群众看得心惊肉跳，木匠却一边拉锯，一边泰然自若地说：“没事，放心。”

三两下功夫，警示桩已被锯开一道口子，可以清

楚看到老人被夹的手臂，但仍拔不出来。木匠一边观察老人手的方位，一边提醒：“老人，你手靠向那一边，我这边再锯两下就好了。”果然，他换到与原来垂直的方向锯了几下，夹住手肘的塑料便完全割开了。民警和队员赶紧将老人的手抽出来。老人激动地活动着刚才被卡的右手，一边向木匠连连道谢。

经询问，老人姓吴，今年70岁，平时会捡空塑料瓶去卖钱。当天，他路过轻纺城，看到有个空瓶子在警示桩里，便想取出来。谁知瓶子没拿出，手却被卡住了。那位出手相助的木匠姓王，也是本地人。当时，他刚好下班路过，小试牛刀便帮吴大爷脱了困。面对大家的赞扬，王师傅有点不好意思，提醒老人注意安全后离开了。

记者手记：如何使尚未进入改造程序中的绿岛公园保持清洁、卫生和整齐，除了公园管理方应设身处地为市民着想外，必要的资金还应该投入，不能仅以“二次浪费”的理由而任其毁坏、污损、煞风景。毕竟，“站好最后一班岗”才是方便市民之上策！



瘾君子“大义灭亲”

38岁的江西人黄某吸冰毒吸过量了，凌晨时分两次主动联系警方，积极“举报”女友“吸毒”要求处理，结果作茧自缚。

据介绍，昨天凌晨2时多，黄某主动联系江东东胜派出所，说自己在碧豪园停车场，有“重要线索”提供。民警随即赶去。

“我女朋友陈某吸毒了，我要求公安查处！”“大义灭亲”的他却不知女友身处何处，电话也联系不上。当时，民警发现黄某说话含糊，以为他可能喝多了，便让其知道女友下落后及时报警。

凌晨4时左右，黄某又打来电话，称自己在暂住房附近，“我女朋友在我家里，你们赶紧来抓她！”民警随即赶去，并在黄某的带领下到他的住处。

其女友陈某果然在房里，但矢口否认吸毒。此时，民警发现黄某很反常：说话逻辑混乱，且一直重复说陈某的一帮狐朋狗友带她去吸毒，还花她的钱……

民警随即将两人带到派出所。经尿检，陈某没有吸毒，但黄某检测结果呈阳性。经审讯，他交代9月15日、16日连续两天吸食冰毒，并因此产生了幻觉，所以“举报”女友吸毒。据陈某讲，9月16日晚黄某在另一个房间，当时其房里传出“咕噜咕噜”类似抽水烟的声响，没想到是黄某在吸冰毒。

目前，黄某已被行政拘留。（记者 沈孙晖 通讯员 朱君敏 刘林声）



世相漫说

借车是幌 偷钱为真

假装借同事的电动车，实际却是想到人家家里入室盗窃！事成之后，他淡定自若，自以为神不知鬼不觉，谁知却已被民警盯上了。

9月12日晚，同公司的几个小伙吃完晚饭相约到KTV放松。晚上11时左右，小元向同事小刘借电动车，称出去一下马上回来。因为共事多年，且对方也不是第一次借车，小刘毫无顾虑就把车钥匙给了小元。半个小时后，小元回来继续和他们唱歌。

深夜，小刘回到家后，发现家里少了750元现金。民警勘查现场后，发现没有暴力入侵痕迹，判断为熟人作案的可能性较大，于是小刘开始怀疑小元。

9月14日，通过布控，民警在象山丹井步行街将小元控制并带回所里询问。很快，小元交代了入室盗窃的犯罪事实。原来，花钱大手大脚的小元最近手头拮据，想着去哪里弄点钱。当天和同事聚会，突然想到小刘的电动车钥匙和家里钥匙挂在一起，小刘又是单身，小元顿时心生歹意。晚上11时许，他借来小刘的电动自行车，来到其家中，大大方方开门入室拿走750元现金，没想到钱还没捂热就被警察抓了。

目前，小元因涉嫌入室盗窃被公安机关刑事拘留。（记者 王伊婧 通讯员 胡黛虹 胡小燕）

庄豪 绘

庄豪 绘